



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2008
1051 СОФИЯ, УЛ "ТРИАДНИЦА" № 2, ТЕЛ: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.ML.SP.GOVERNMENT.BG

92 - 780

24. 08. 2017

ДО
Г-Н ВАСИЛ ВЕЛЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА УС НА АИКБ И
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА АОБР ЗА 2017 Г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ВЕЛЕВ,

По повод писмото от Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) относно процедурата за минималните осигурителни доходи за 2018 г. бих искал категорично да изразя следната позиция. Министерството на труда и социалната политика (МТСП) по никакъв начин не е обявявало пред медиите намерения за административно налагане на нови нива на минималните осигурителни доходи за 2018 г., каквито опасения се изразяват в писмото на АОБР.

В качеството ми на министър на труда и социалната политика направих единствения си публичен коментар по темата по време на пресконференция за представяне на управленската програма на правителството в областта на социалната и демографската политика, която се проведе на 17 август.

Тогава в отговор на журналистически въпрос дали ще определя служебно нарастване на минималните осигурителни прагове, ако бизнесът и синдикатите не се споразумеят за техните нива през 2018 г. заявих: „Ако заявеното намерение от страна на работодателските организации на практика се реализира и те не участват в преговорите за определяне на минималните осигурителни доходи, ще се наложи, както се е случвало и в предишни години, държавата в лицето на министъра на труда и социалната политика да определя минималните осигурителни доходи, които са част от Закона за бюджета на

държавното обществено осигуряване. Процесът е все още в ход и аз не искам по никакъв начин да му влияя чрез изразяването на предварителни намерения. Нека изчакаме да изтече месец август, който е определен за преговорите. Тогава ще бъде актуален въпросът ще има ли административно увеличение на минималните осигурителни доходи и ако да, какво ще бъде то“.

От цитираното изказване е видно, че всички внушения за административно повишаване на минималните осигурителни доходи са резултат от медийни интерпретации, които по никакъв начин не отговарят на последователната политика и усилията на МТСП да създаде условия за ползотворни преговори между работодателските и синдикалните организации като им осигури необходимата статистическа информация и експертна подкрепа.

Бих искал категорично да заявя, че МТСП никога не е водило диалог със социалните партньори през медиите. С действията си министерството многократно е доказало, че уважава аргументите и позициите на национално представителните организации на работодателите и на синдикатите и въпреки различията в техните становища е полагало и ще продължи да полага максимални усилия за сближаване на техните позиции с цел намирането на балансирано решение.

24.08.2017 г.

С уважение:

БИСЕР ПЕТКОВ
МИНИСТЪР НА ТРУДА
И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

